

Distr.: General 17 June 2015 Russian

Original: Arabic

## Идентичные письма Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций от 9 июня 2015 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

По поручению правительства моей страны я хотел бы довести до Вашего сведения, что наше правительство отвергает лживые утверждения, содержащиеся в письме катарского режима, опубликованном в качестве документа S/2015/332. Эти утверждения лежат в русле предпринимаемых им отчаянных попыток путем искажения фактов представить в благоприятном свете свои действия в поддержку терроризма. Они преследуют цель отвлечь внимание государств — членов Организации Объединенных Наций в целом и Совета Безопасности в частности от того, что катарский режим напрямую спонсирует вооруженные террористические группы, с тем чтобы запугать сирийский народ и подорвать безопасность и стабильность сирийского государства. Ниже изложены некоторые факты, свидетельствующие о том, что Катар непосредственно замешан в кровопролитии в Сирии и поддерживает террористов:

• То, что наряду с другими государствами, которые направляют идентичные письма антисирийского содержания в адрес Совета Безопасности и Генерального секретаря, это делает и Катар, само по себе противоречит здравому смыслу. Его письма исполнены лживой информации, а факты в них переворачиваются с ног на голову, в особенности это касается утверждений о том, что Сирия использует химическое оружие против собственного народа. Организация по запрещению химического оружия (ОЗХО) подтвердила, что Сирия выполняет свои обязательства по Конвенции о химическом оружии в тесном сотрудничестве с Техническим секретариатом этой организации. Утверждения, содержащиеся в письме Катара, тем более абсурдны, что именно Сирия обратилась с просьбой о проведении расследования в связи с применением вооруженными террористическими группами газообразного хлора против ни в чем не повинных мирных жителей сирийских городов и деревень. Позиция, занимаемая катарскими должностными лицами и прочими представителями катарской стороны, служит прикрытием для их признанных союзников, в числе которых Фронт «Ан-Нусра», «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и другие террористические группы, связанные с «Аль-Каидой». Судя по имеющейся информации, именно правительства Катара, Саудовской Аравии, Турции и других стран снабжают террористов токсичными химиче-





- скими веществами, с тем чтобы очернить правительство Сирийской Арабской Республики и опорочить его репутацию.
- Катарские средства массовой информации и информационные агентства ведут информационно-пропагандистскую кампанию от имени вооруженных террористических групп, действующих на сирийской территории, ревностно их защищая. В среду, 27 мая 2015 года, в программе телекомпании «Аль-Джазира» «Без ограничений» участвовал некий Абу Мохаммед ад-Джавлани, командующий так называемого Фронта «Ан-Нусра», который фигурирует в перечне, составленном и обновляемом Комитетом по санкциям в отношении «Аль-Каиды». Цель интервью состояла в пропаганде терроризма и террористических организаций и в дальнейшем запугивании правительства и народа Сирии. Его появление в телевизионном эфире является еще одним убедительным доказательством органичной связи и тесного сотрудничества между этой террористической организацией, сетью «Аль-Джазира» и ее катарскими владельцами. Канал служит рупором для правящей династии Катара, которая определяет его провокационную редакционную политику. Проведение этого интервью стало постыдным нарушением резолюций Совета Безопасности по борьбе с терроризмом, в том числе резолюции 1624 (2005), согласно которой подстрекательство к терроризму запрещено.
- В интервью французской газете «Ле Монд» 11 мая 2015 года, находясь в столице государства, являющегося постоянным членом Совета Безопасности, министр иностранных дел катарского режима заявил, что, по его мнению, сотрудничество с Фронтом «Ан-Нусра» и связанными с ним бесструктурными террористическими группами является неизбежной реальностью. Приведем цитату из этого интервью: «Мы против экстремизма в любых его проявлениях. Вместе с тем, все эти группы, за исключением ИГИЛ, борются за свержение режима. Умеренные силы не могут сказать членам Фронта «Ан-Нусра»: «Оставайтесь дома, мы не будем с Вами работать». Следует принимать во внимание ситуацию на местах и быть реалистами». Это заявление министра иностранных дел Катара представляет собой откровенное признание руководителем дипломатического корпуса катарского режима того, что он поддерживает террористическую организацию Фронт «Ан-Нусра» и сотрудничает с ним, вопиющим образом нарушая тем самым резолюции Совета Безопасности по борьбе с терроризмом, в частности резолюции Совета Безопасности 1373 (2001), 2170 (2014), 2178 (2014) и 2199 (2015).
- В своем письме Постоянный представитель катарского режима ссылается на так называемые посреднические усилия. Правительство Сирии хотело бы отметить, что катарские правительственные учреждения отличаются от институтов власти других стран мира именно своей готовностью сотрудничать с многочисленными террористическими группами, включая «Аль-Каиду» и Фронт «Ан-Нусра», в рамках посреднических усилий по освобождению заложников и похищенных лиц, удерживаемых этими группами, в том числе представителей Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением, как в Сирии, так и в других странах мира. Проявляемое катарским режимом рвение к участию в такой посреднической деятельности и обеспечении выплаты выкупов (сумма которых исчисляется миллионами долларов США) подтверждает, что он

**2/3** 15-09977

тесно контактирует и взаимодействует с этими группами и использует такие ситуации как способ в открытую финансировать их.

Правительство Сирийской Арабской Республики призывает Организацию Объединенных Наций, и в частности Совет Безопасности, принять незамедлительные меры противодействия катарскому режиму в связи с поддержкой, оказываемой им вооруженным террористическим группам в Сирии, — группам, которые совершили варварские и кровавые преступления против сирийского государства и народа, — и привлечь виновных к ответственности в соответствии с резолюциями Совета Безопасности по борьбе с терроризмом, в частности пятью вышеупомянутыми резолюциями.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Башар Джаафари Посол Постоянный представитель

15-09977 **3/3**